

大漢公報

中華民國卅八年十一月十八日 (星期五) 新聞紙第十一卷第一百六十八號

本報地址：TAIHONPO
CABLE ADDRESS: TAIHONPO

△本報價目表 (每份每份六仙)

零售	每份六仙
本埠	每月一元二角
外埠	每月一元五角
廣告	另議

除星期日外，皆按日呈閱，無取閱久暫，報費均要預先，空函定閱，恕不奉呈。

司理部啟

共軍續向重慶推進

分三路威脅重慶

香港拾八日電。國際社訊。中共軍隊分三路威脅重慶。是日各形緊迫。重慶已遭重慶之東九拾五里。另一路距重慶西林僅拾五英里。據消息傳至重慶。共軍曾由劉伯承將軍率領。現在重慶之東向西進發。聲勢浩大。由東北入川共軍。以林彪將軍任指揮。推進迅速。前鋒隊已近萬縣。所到無不抵抗。共軍第三路。沿貴陽重慶公路北上。進發。桐梓等要鎮。相繼告急。國軍紛紛準備抵抗。據北平共軍電台廣播。自貴陽拾一月拾五日被共軍攻陷後。西南國軍被截為兩段。士氣已大減云。

重慶限制存款

美聯社重慶電。財政部限制存款。凡銀元現款存入重慶者。不得超過壹千元。如超過此數。將其存款中。如向銀行提支存款。每月限五百元。

重慶火柴廠失火

合衆社重慶電。重慶南岸之火柴工廠。於昨拾六日晚起大火。全廠變成灰燼。警察已捕獲有放火嫌疑之工人若干。現正進行調查。

川黔湘桂閩戰況

紐約美聯社之聲廣播訊。中國前線戰況如次。
●貴州方面。共軍已佔省會貴陽。
●四川方面。川東共軍傳已攻佔黔江縣。現攻彭水縣。
●廣西方面。粵西共軍已突破國軍梧州防線。向桂林南寧防線推進中。
●福建沿海方面。共軍仍以炮火猛擊金門島國軍陣地。國軍尚堅守砲壘云。

●重慶廣播訊。軍報近日戰況如次。貴州方面。共軍第十六、十七兩師。先頭約一萬人。于拾四日由平越。馬場坪抵重慶。以東。另股日抵貴定以北之茅山。按圖雲關。龍里及貴定均在貴陽東面。圖雲關龍里在貴陽西面。
●四川方面。鄂西林彪共軍獨立第一師。抵川東之黔江縣。另林

英召開亞洲會議

太平洋變為世界重要區域。錫蘭哥倫布拾八日電。英帝國各地外交部長會議。決定明年一月在哥倫布召開。主要討論項目為亞洲與太平洋問題。
奧太瓦訊。加拿大外交部長皮亞遜。昨日向國會演說外交政策。

英國向美大購蘋果

美聯社倫敦拾八日合衆社電。經濟合作署昨日宣佈。謂英國不久將向美購辦四百萬元價值之蘋果。據該署之估計。該項購辦。以協助購買蘋果。其他之款。則由農林部津貼與種家。此等蘋果。預料將於正月中旬開始運美云。

受傷美艦駛赴高麗

高麗金山十七日電。合衆社訊。美國商船飛雲號。昨日在揚子江口被中國戰艦砲擊。因不聽命令。被中國戰艦砲擊。擊中船旁多處。彈孔最大者。口徑拾三寸。該船不能逃脫。向高麗駛來。大約明日可以抵達釜山云。

美加充分合作

加拿大通訊電。每日快報記者屏吉爾氏昨日報導。美加三國刻決定交換關於原子武器發展之情報。展氏續稱。英專家已被派赴美。分別在漢福特及華盛頓等地從事研究。按漢福特為設計原子武器之重要地點。戰時該三國關於原子彈設計及製造情形。密切保持接觸。自戰事結束以後。即未有繼續交換情報。屏氏再稱。前項發展。係英國駐美大使富蘭克林氏之全面勝利。富氏於爭取美國充分合作。數年以來已煞費苦心。蘇聯最近聲稱已具有原子武器。其前此在中亞細亞之試驗。似為事實之證明。而非徒係外交人員之宣傳詞令。此對於美加三國間關於原子武器充分合作。亦為一重要動力。英政府官昨日前宣佈將在柴斯頓設工廠。展氏之推斷。一部份由此而來云。

法國明年新稅法案龐大

法京巴黎十九日路透電。法國在其一九五零年之預算案中。將提新稅一六五。〇〇〇。〇〇〇。〇〇〇。估計法國明年年度之支出總數。共為二。三〇〇。〇〇〇。〇〇〇。〇〇〇。法郎。此數中。軍費約佔四二。〇〇〇。〇〇〇。〇〇〇。法郎云。

加手欲逃不得

布烈斯賓十八日電。路透社訊。加拿大商船粗里地魯號。昨夜由澳洲布烈斯賓開行時。有船員兩名。除去外衣。僅穿短褲。向河中躍下。企圖逃走。及彼等洩到河邊。河警將彼等捉獲。送回船上。并派警船一艘隨大船沿河駛出港外。保證彼等不再逃走云。

颶風吹襲關島

關島拾七日電。美聯社訊。美空軍氣象台報告。猛烈颶風每小時吹行一百四十英里。是日吹襲關島。倒塌樓宇已有多座。港內船隻。被風吹擊。破毀甚多。亦有沉沒。此風現向日本方面吹去。若不改變方向。兩日後可吹抵日本云。

伊蘭王抵美

將領增加軍事援助。美聯社華盛頓拾九日合衆社電。伊蘭王於昨星期三飛抵華盛頓。彼將在美全國各地。作友誼拜訪一個星期。杜魯門總統借美政府高級官員。均親到機場歡迎伊蘭王。據伊蘭王暗示。謂彼將請求杜魯門總統增加對伊蘭之軍事援助。謂伊蘭對世界和平。及對中東安全。至為重要。彼將與之國家。最近與其大鄰國。蘇俄之關係。已大改善。伊蘭對其鄰邦。向採取在互相尊重主權獨立之條件下。保持友誼關係。伊蘭將與中東東部成立一聯邦。但現時此種中東聯邦。為期尚早。目前伊蘭應首先加強其經濟實力。杜魯門總統。對伊蘭王堅持阻止蘇俄謀壓迫干涉伊蘭內政之銳氣。大加讚揚云。

聯盟國決議援助落後地區發展

美國成功十七日加拿大社電。聯盟國大會。現已一致通過對世界落後之區域。予以技術援助之廣大大計劃。聯盟國大會授權秘書長太實里。以策定援助弱小國之預算計劃。擴大聯盟國目前之永久技術援助程序。及指揮社會經濟委員會。研究國際經濟及改善生活水準云。

美財長飛抵東京

東京十八日電。美聯社訊。美財政部長斯尼達與隨員。昨日由亞拉士加飛抵東京。巡視沿海防禦工事。及與駐日聯軍總司令麥卡度將軍會商要政。同行者有海軍副將楚林。亞拉士加總督古魯寧。及吉珠聖市長等。

華盛頓國家機場降落

美聯社華盛頓十七日合衆社電。美國平民航空行政當局。定於本月一日。由「亞三十八號」戰鬥機一架。在華盛頓國家機場。與東方航空公司「DC四」民航客機一架相撞致五十五人斃命。演成美國民航史上最悲慘之一幕。美平民航空行政當局。已於昨日決議禁止各式戰鬥機利用華盛頓國家機場云。

日本深懼奎氏當選

東京電。紐約時報訊。此間日本政界人士對於奎諾總統之再度當選。深感恐懼。彼等相信非律賓如繼續由奎氏主政。在未來之和平上將堅持強硬對日政策。其主張在某種程度內將迫美國加以接受。此間據某方情報。美國及其所領導之亞洲國家。將不俟蘇聯及中共同意。逕行召開對日和會。日本國會日前曾就對日將不令日本賠償戰費及歸還某島嶼等消息予以討論。如奎諾一經當選。此等希望均成泡影。日本政府深知非律賓人民仇日感情仍未冰釋。如奎氏當選。非人仇日情緒可望和緩。在日本佔領非島期間。羅氏曾出任傀儡總統。奎諾之妻子及兩個兒女均為日軍鎗殺。在其執政情形下之對日政策。自與羅氏迥異。非律賓人民一般堅持必不容許日本工業仍有其他國家競爭餘地。其所破壞非律賓之一切財產。均須悉數賠償。永久禁止日本再度在工業方面威脅遠東國家云。

美公務員續減少

華盛頓十八日電。美聯社訊。代表維珍尼亞州之議員畢特氏官稱。美國中央政府僱用人員。九月份續見減少。此為中央政府人員數目不斷低減之第四個月。在九月份向中央支取薪金公務員仍有二百零五萬七千零六十四人。比八月份減少三萬三千零四十五人。比五月份減少六萬二千九百五十五人云。

爪哇恐怖份子活躍

巴達維亞十八日電。合衆社訊。爪哇恐怖份子四出活動。騷擾民間。連日殺害村民約百名。彼等時出時沒。軍警雖分頭搜捕。惟收效不大。

傳巨哥將釋放大主教

特別雅斯港拾八日合衆社電。據共產黨控制之布查里斯電音消息。傳巨哥將釋放大主教。大主教出監獄。查士武片納大主教。於一九四六年拾月。因被控「對國家」之罪被判監禁六年云。

航空實力被裁減

華盛頓拾八日國際社電。美聯社訊。海軍作戰部長瑟爾曼上將。是日下令將海軍及海軍陸戰隊之飛機五百架貯藏收為後備海軍航空隊。使海軍航空實力減百分之五。瑟爾曼上將此舉。適與其他海軍高級將領之意見相反。前丹麥爾海軍上將。因反對裁減海軍航空實力。瑟爾曼上將。是日下令六處海軍航空基地撤消或削減至僅可維持之現象。瑟爾曼此種政策。完全配合國防部長約翰遜之節省經費政策。約翰遜於本年四月間。曾禁止海軍建造六萬噸級之超型航空母艦一艘。查美海軍及陸戰隊。現有之飛機共貳千二百五拾八架。被裁減後。減至壹千七百五拾八架。空軍現時則有飛機九千三百架云。

蘇俄還美戰艦

東京十八日電。國際社訊。美海軍部宣佈。蘇俄完成交還快艦二十七艘與美國。此等快艦排水量一千四百噸。是由俄國海軍駕駛。已次第駛抵日本。由美海軍部派員接收。蘇俄是日並通知聯軍總司令麥卡度將軍。謂蘇俄於是月內決定遣送日本戰俘一萬人回國。自六月以來。總共遣送日俘。已有八萬四千九百七拾三人云。

北韓允釋放美員

美聯社漢城電。據北朝鮮平壤電台昨日廣播。九月底南朝鮮軍船史密斯號投共時。船上之美籍職員二人。均安無恙。並將循美政府之請求。將兩人交與美當局。按兩人姓名金路洛克。乃該船船長。一名魏里斯。乃船上之工程師。兩人均係經濟合作署職員。負責朝鮮船員。管理船隻者。

暴風雪吹沉日船

東京拾八日電。美聯社訊。日本北部之北海道一帶。昨日天氣惡劣。發生暴風雪。航行沿海船四艘沉沒。其他漁船及較小船艇四拾艘失蹤。

潘公展閱西報失望

他承認黨府腐敗。黨府將作戰到底。溫計華太陽報。昨在正張載加拿大將承認中共政府之消息。令効忠於國民黨記者潘公展君失望。潘氏以沉重之音稱。「這是極壞的新聞。我自信國民黨政府仍可勝共產黨。潘氏任上海申報記者多年。曾任上海市長。歷任政府中央宣傳部次長。他曾對日本人和中國人對敵。結果被雙方趕離其老家之上海。除了對蔣介石幾乎不可動搖之忠誠外。喪失其所有之大財產。潘氏稱。『我不說所有指國民黨政府的壞事是不實。但許多事是共產宣傳的。』『我仍信國民黨政府。有對國家和民主的信念。若不。則整個亞洲將陷於共產。當我們被迫回重慶的時候。人們說我們不能勝日本。但我們卒勝。國民黨政府將戰至末尾』云。